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A FÜGGETLENSEC.l ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkeszthet •
Kaposvár, Zárda-utcza 

17 szám,
hová a la|> szellemi 
löszét illető minden 
köziemén \ intézi-odó.

Kiadóhivatal
auObV Záitia, utc;a 

17 szem
hova az clölizelések 
és a lap szétküldéséi-«- 
vonatkozó felszólalá 

sok intézendők.

Az örökös válság.
A politikai helyzet, nem hogy re­

ményt nyújtana a kibontakozásra, ha­
nem mind bonyolultabbá lesz.

A jövő fejleményire nézve a leg­
ellentétesebb hírek kelnek szárnyra.

Alig hogy forgalomba került az 
a hir, hogy az uralkodó, a Fehérváry- 
kormány választói reformját mégis el­
fogadta, ahhoz beleegyezésével hozzá­
járul s e kormány újbóli kinevezése 
két-három nap alatt megtörténik; — 
máris, ezzel egészen ellentétben, de 
egész határozottsággal az hírlik, hogy 
az ügyvezető kormányt egész prog­
ramijával együtt végleg elejtette a 
király s a döntés közzétételének elha­
lasztása csak taktikából, időnyerés czél- 
jából történik azért, hogy a koaliczi- 
óval való tárgyalások előkészithetők 
legyenek, a melyek egy uj homo re- 
giussal indíttatnának meg.

De olyan hírek is vannak forga­
lomban, hogy ismét lesznek királyi 
kihallgatások, mert Fejérváryék el­
vesztették minden reményüket arra 
nézve, hogy még az esetre is, ha prog- 
rammjukhoí az uralkodó jóváhagyását 
megnyernék, azzal a nemzet előtt meg­
állhassanak.

Szóval bizonyosság egyáltalában
nincs.

Lehet, hogy újból jön Fejérváry, 
lehet, hogy nem jön.

De az az egy bizonyos, hogyha 
mégis az öreg generális jönne,-ez kó­
lán sem azt jelentené, hogy egyedül 
Fejérváry az a nagyszabású államfér- 
fíu, a ki az országot ebből a ,ulyos 
válságból kivezetni képes, hanem csupán 
csak azt, hogy minden keresgélés da­
czára sem sikerül a bécsi kamat-illá­
nak találni a miniszterelnöki székbe 
ültethető más embert, mint ezt az öreg 
darabant kapitányt, u ki elvégre is 
oda tartozik állani a hova parancsolja 
a legfőbb hadúr.

Jöjjön azonban bár akárki a kor­
mányra, a koaliczió jogos követelé­
seiből, melyeknek megadását a király 
kereken megtagadta, nem enged és 
nem is engedhet.

Nem riasztja vissza sem a „ki­
mondhatatlan szenvedés és nyomor­
ral,“— sem semmiféle kényszereszköz­
zel való fenyegetés, sem az utcza és a 
nemzetköziek tüntetése, sem Lueger 
bécsi polgármester kirohanásai, melyek­
kel koronkint hazánknak nekitámad.

De nem is riaszthatja vissza, 
mert tudja, tudnia kell, hogy a nem­
zet tömörülve van, tántoríthatatlan 
bizalommal és szívós kitartással kiséri 
és támogatja a magyar nemzeti aspi- 
rácziók megvalósításához vezető utjain.

Tudja és tudnia kell, hogy a jog 
és az igazság azon az oldalon vannak, 
a melyen ő harczol.

Tudja és tudnia kell, hogy ezek­
kel szemben az alkotmány ellen küzdő 
tábornak, előbb vagy utóbb, de elma- 
radhatlan a — bukása.

A város közgyűlése.
Hosszú és fontos tárgysorozattal nyi­

totta meg a polgármester csütörtökön dél­
után három orakor az októberi városi ren­
des közgyűlést.

Sajnos, a mi városi képviselő testü­
letünk tagjainak nagy része, sőt bátran 
mondhatjuk, hogy nagyobb része —• mert 
valóban ritka eset, ha a tagoknak csak fele 
is jelen van sohasem tartja a tárgyso­
rozatot oly fontosnak, hogy szükségét érezné 
a közgyűlésre eljönni és a közdolgok inté­
zésében részt venni.

Pedig igen nagy baj ez az indolen- 
czia, súlyosan érinti az a város egész kö­
zönségét. Meg aztán, elvégre is nem azért 
küldöttek a választók képviselőiket a varos 
képviselőtestületébe, hogy nemtörődömség­
gel engedjék a város ügyeit — melyek a 
közéi — a maguk szabadján folyni; hanem, 
úgy gondoljuk, azért, hogy érdekeiket me­
legen felkarolva, mint bizalmuk letétemé­
nyese^ a közgyűléseken érvényesüljenek és 
ekként a közönségnek, a köznek érdekeit 
érvényesitséK.

Szomorúan láttuk és konstatáltuk a 
most lefolyt két napos gyűlésen is ama 
fogyatékos számot, a melyben a képviselő

T Á R 0 Z A.
Emlékezések

Algériában 1903-ban tett utazásomból! 
Irta : Dr. Thaly László országgyűlés képv.

Folytatás.

Az európaiak és bcnsziilóttek között 
mintegy kapcsot képez a íő-ik században 
Spanyolországból bevándorolt zsidóság Ez 
a népfuj azonban századokon át megőrizett 
faji jelleget mindjobban elveszíti, rohamo­
san elfrancziásodik. Ma már nemcsak a 
kereskedelem terén mozog, hanem ügyes 
hivatalnokok, Írnok es iparos Az arab Deiek 
idejében te'jesen cl voltak nyomva. A fran- 
czia uralom emanczipált i őket, ma gazdag 
emberek és nagyon szaporodnak.

Algeria növényzete a tengerpart vi­
dékén es a Tel'en olyan mint deleuropn- 
ban. A Schotten igen nyomorúságos, cl- 

Tenbcn a Sahara oázisaiban tropikus A ga­
bonán kívül olajfa tenyésztés és az Agru­
men gyűjtőnév alatt ismert gyümölcstajok 
a narancs, a czitrom és a banána a tőtei- 
mekek. Újabban igen sokat haladt a do­
hánytenyésztés is. Az anyaország addig 
össztökelte, biztatta, ingyen földterülettel 
adómentességgel csalogatta borvidékének 
szegényebb lakosságát, míg lassankint több 
ezer otthagyta az ősi hazát, hogy mint a

kormány közegek dédelgetett gyarmatosa 
1 meghonosítsa a szőllőtermelést Algériában.

S ime, a szorgalmas munkának és 
szakértelemnek megtermett gyümölcse. A 
franczia országból átvándorolt telepes ma 
már nagymennyiségű és igen kiváló minő­
ségű bort termel, mellyel elözönli az any i- 
országot. Köztudomású, hogy Francziaor- 
szág kitűnő borokat termel, de termelése 
drága; most e drága borokat a gyarmat 
kiszoriija forgalomból. Az áldás csapássa 
változott, lő—2ü czentim tehát (3 9 kraj-
czár az ára Algériában egy liter igen jó 
vörös óbori'ak. Afrika szüzierőben levő ta­
laja mesésen terem. A mohamedán lakos­
ság vallási Hatom folyán borneinisza, te­
hat nem fogyasztó; a tenger olcsó fuvait 
biztosit, vám nincsen az anyaország és 
gyárimon közölt, természetesen Franczi «or­
szágba nagy tömegben özönhk be az algé­
riai bor és lenyomja az árakat.

Az Atlas hegységet sok erdő borúja, 
de c ’ck 1 ihas '.Hálásáról meg alig lehet szó 
min k I ez hiányában. Nagy baja az er- 
dőüzemnek a nomád törzsek azon szokása 
— mit különben a székely, horvat, és tót 
hegyi nép is megtesz — hogy lvgelőnye- 
rés czeljából fölgyujtja az erdőt. Millió és I millió értékű erdőt égetnek igy fel évenkint. 

i A haszonfa számtalan neme, a tűlevelűek 
! sok fajtája, továbbá a tolgy, a jávor, a 
í kőris es czedrusfa pompásán tenyésznék.

Az olajfa továbbá a gummifa, iSz. Janos ke- 
I nyárfa vadon is clőfo-dulnak. Kjváló hasz­

not ad a parafa tölgy, melynek háncsa* 
nagyban exportálják. A papírgyártáshoz 
ma már nélkülözhetetlen »Halfa fii« egy a 
mi árvalányhajunkhoz hasonlatos évelő fű­
faj — mesés mennyiségben lepi el az At­
las lejtőit. Hajórakmányokat kitevő mennyi­
ségben szállítják Európába

Algeria házi allatai közül említésre 
méltó lova, mely a regi berber es az arab 
fajnak keresztezéséből szármázott. Karcsú, 
könnj ü, rövid derekú, tüzes kitartó állatok 
ezek,, de inkább csak lovaglásra alkalma­
sak, mint igavonók nem sok értékűek. A 
szarvasmarha állomány kicsiny es csene- 
vész, mit legjobban illusztial az a tény, 
hogy a nagy Hotelek kénytelenéit a vajat 
Proven izéből vagy Schveiczből hozatni. A 
durvaszőrü birkanyájuk hihetetlen mennyi­
ségben lepik el e tartomány mindhárom 
zónáját. A Sahara szélen es az oázisokban 
tenyésztik a nélkülözhetetlen tevet. A vad­
ban bővelkedik Algier, legtöbb a vaddisznó 
és a sakál. Ritkább, de azért eleg gyakori 
a leopárt, mely meg a tengerpart közelé­
ben fekvő hegységekben is előfordult, sót 
a városok közelében js letelepszik.

A híres beibe.i oroszlán, mely 5')--6ti 
év előtt meg nagy számban barangolt a 
Schott es Sahara szélén, nagyon megfo­
gyott ugyan, de azért gyakrabban előjön 
most is, sőt mióta a bens-ülött lakosságot 
lefegyverezték szaporodik ismét. A sivatag 
vadja a sakalon kívül a gazella számtalan 
faja es a csíkos hiéna. A slvucz bent u
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testületi tagok megjelentek S önkéntelenül 
i, a* a kérdés tolult elünkbe, hogy az 
ilyen, majd mindig távollevő, urak minek 
fogadják el a bizalmat s miért vállaljak 
ebből folyó kötelmet, miért nem adjak at 
helyeiket olyanoknak, akik azt ambicziox al
be is töltenék ?! ...

Élőnkbe tolult ez a kérdés, most kü­
lönösen azért, mert a több fontos tárgy 
közt egy különösen nagy ho^ereJu 
is napirenden volt, s a melynek y 
eldőlte, a miként eldőlt, bizony árnyékot 
vet az egész város közönségére hazahsag
tekintetében. , ,

Holott alig hisszük, hogy a keides el
dőltének álláspontján, azon 18 képviselő­
testületi tagon kívül — élükön a polgai- 
mesterrel - kik a kétes értékű tanacsja- 
vaslatot határozattá emelték — legyen meg 
Kaposvárott valaki.

Mindenki tudja, hogy a vármegye tör­
vényhatósága megtiltotta a községeknek 
hogy a fogyasztási adót — ep úgy, mint 
bármely más egyenes állami adót — be­
szolgáltassák az adóhivatalba.

Németh István polgármester mégis 
azon ürügy alatt, hogy 5 a vagyoni tele- 
lősséget vinni nem hajlandó (nagy polgár­
mesteri képzelődés kell ilyen felelősség ki­
fundálásához, szemben a megye határoza­
tával) valójában azonban mi másért, min 
azért hogy a mindig felfelé pislcgo, gom - 
lyuk-beteg polgármester, az alkotmányelle­
nes kormánynál érdemeket szerezzen má­
zának • a vármegye tiltó hatarozatat a 
tanács azon javaslatával, üogy a fogyasz­
tási adók befizettesenek, a képviselőtestület 
döntése elé vitte, úgy azonban - nehogy 
magát bukásnak tegye ki, — a közgyűlés 
tárgysorozatába fel sem vette, hanem az 
elnöki jelentés szürke köpenyébe bujtatta 
el s annak ledarálása után — felven, hogy 
a berendelt csekély számú parthívek is el­
párolognak — nyomban tárgyaltatta.

A mi, persze, heves vitára adott al­
kalmat, a mely vitában a tanács javaslata 
ellen beszéltek Szalay Karoly, ,dr- l
Ernő, Matolcsy József, dr. Kovács Jozs t j 
és BÍCZÓ István, a tanács javaslata "£letf | 
pedig dr. Haidekker Karoly, di. Berget 
Samu és Darnay Béla.

sivatagban tenyész. >Ain mwmore-ben 
mintegy 15 év óta mesterségesen tenyész­
tik a struccot, Bonéban P«dl8 a2; ^oszlan .

Algier története egesz 1830-ig telje 
„n »ionos Észak-Afrik» történelmével Az 
ó korról nagyon keveset tudunk; 
taink a Carthágóiak hanyatlásénak idejere 
esnek Ezek is azonban igen hézagosak, 
hiszen maguk a hires Carthágó.akrol is 
édes keveset tudunk és a mit tudunk, az 
a Rómaiak írták meg az utókornak ámde 
a halálos ellenség adatainak tárgyilagos­
ságot alig tulajdoníthatunk.

Bármerre kalandozzunk is egesz Észak 
Afrikában, mindenütt akadunk régi kultúra 
nyomaira. A historikusok — úgy latszik 
kissé felületesen — mindezt a romaiakto 
eredőnek tartják, pedig igen valószínű, 
hogy nagyrészük korábbi időkből szaimá­
zott, hiszen tudjuk, hogy a pun háborúk 
idejében a phenicziaiak áltál alapított nagy 
városok voltak már itt, mint” a
mai Bona helyén, az ősrégi „Kartli' vagi
Cirta“ (magyarul szikla) a mai ( onstan- 

tin helyén, továbbá „ Visalta“ Lambesa e.
Timgad. . .

Mindezek a Carthagoiak rokonfajai 
által lakott, vagy általuk meghódított va­
rosok, bizonnyára részesei voltai annak a 
műveltségnek, mellyel Carthago, ez a ha­
talmas hóditó, kereskedő es hajosnep ok­
vetlen biit.

A Rómaiak tengerparti részét Eszak- 
Afrikának, a mai Algier és, Tunisznek a 
Saherán inneni felét „Africa-Provmtia -nak 
a Sahara környéki részekét „Numidianak. 
es a mai Marokkot „Mauretania“ tarto­
mánynak nevezték.

Ezután névszerinti szavazas ren 
tetvén el, a tanács javaslata mellett (h°gy 
az adók az adóhivatalba beszallitassanak) 
szavaztak : Darnay Béla, dr. Berger . aim , 
Qrünwald Lipót, Heiner Samu, Pap Mi 
hály, Berger Jói séf, Szabados Imié Hd- 
gel man Károly, Ssurka Janos,
Gyula, dr. Haidekker Karoly,
István, de Androsits István, di.
Albeit dr. Löwentritt Ödön, di. Herzog 
Manó,' Hirsch Keren ez és dr. Polanyi 1-*J0S- 
összesen 18-an.

A tanács javaslata ellen is ES an 
szavaztak s így - a szavazatok cg>'e^ok 
léven — Németh István polgármester sza­
vazatával — egy szó többséggel, — 
tott meg, a méltán közmegutkozest keltő, 
képviselőtestületi határozat.

Ebből a döntő szavazatból, természe- 
lesen, egyszerre nyilvánvalóvá 1.« az: « 
czél a melynek elerese okabol, a var 
képviselőtestületének szembe kellett helyez­
kednie a vármegye töivónyhatosaga egy­
hangú hazafias tiltó határozatával.

A napirenden levő, több mint harminc 
pontból álló, tárgysorozatban foglalt szá­
mos fontos ügy keltett még élénk vitat s 
a közgyűlés csak pénteken este 6 óra után 
ért véget.

H I RE K.
Október hatodika.

Tegnapelőtt múlt el ötvenhat eszten­
deje, október hatodikén szenvedett a mi 
tizenhárom tábornokunk vértanúi halait 
a hazáért. Boldog nemzet, amelynek ilyen 
vértanúi vannak ; tizenhárom csillaga az neki, 
a melyek nem az éj, hanem a szivek sötét­
ségébe árasztják bele fényes ragyogásukat, 
hogy megtanítsanak úgy eins mikent ok 
meghaltak hazáért . . .

Az egész nemzet ott állott a vesztőhe­
lyen. Ott volt, mikor Pesten Batthyány Lajos, 
a magyar lovagiasság és becsületesség min­
taképe, az uj épület mögötti fatóven, télig 

I halva kihurczoltatott börtönéből és az ol-

A történelem szerint e részek olyr vi­
rágzó telepekké váltak, hogy Róma élelmi 
kamarájának nevezték; alig hiszem, hogy 
ez valaha így lett volna, de legalább is 
nem áll ez Algériára vonatkozólag.

Lehetett eme termékeny vidék Funis 
Teli vidékén, de Algierben a rövides kés 
kény folyóvölgyeket kivéve, igazi belterjes 
földmivelés alig volt, alig lehetett valaha.

Igaz, hogy a III római légió évszá­
zadokon át itt állomásozott, bizonnyái a 
czivilizáltak is ezalatt, hiszen családjaik­
kal együtt lakván valódi gyarmatosok vol­
tak, de utóvógre is 6 - 8000 ezernyi ncp, 
ennek az óriási területnek megművelésére 
elég nem lehetett; az őslakos berber és 
numidifi pedig két évezred előtt bizony- 
nyára még lustább volt mint manapság. 
A kelet római birodalomhoz való tartozás 
idejében beállott a hanyatlás kora, előbb 
a vandálok később az arabok beütései las- 

’ sankint elpusztították ez országrészek kul- 
táráját úgy, hogy ke óbb a nép vándorló 
törzsek valóságos országutjává vált. Terü­
letén apró fejedelemségek alakultak, nvjd 
mind nagyobbmervü arab invázió és ezek­
nek az őslakókkal való vérvegy ülése után 
hovatovább igazi arab tartománnyá alakúit 
át. Ezen időben ismét uj kultúra keletke­
zett, haladás mutatkozott. Vízműveket lé­
tesítettek vagy a lerombolt római töltéseket 
kijavították és ezáltal a száraz talajból dús 
vegetátiót teremtettek; vizen és a szárazon 
élénk kereskedelmet űztek és a nemes arab- 
stiius virágzó komban is számot tévő gyö­
nyörű épületeket emeltek.

Folyt. köv.

1905. október 8.

döklő puskák elé állíttatott. Az egész nem­
zet szeme látta, miként egyenesedett fel 
félistenné a halállal szemben ; miként képző­
dött dicskoszoruvá homloka körül a Haza­
szeretet, mikor szivére tette kezét es ihle­
tett leiekkel kiáltá: »Ide lőjjetek, vadaszok!« 
és mikor eldördültek a g>ükos fegyverek 
és a hazaszeretet szent áldozata tőidre 
roskadt, a nemzet szivét is átjárták e 
golyók és vele együtt ez is földre ros­
kadt S Aradon is ott volt a nemzet a ti­
zenhárom tábornokban, akik oly magasra 
emelték a magyar vitézség es dicsőség 
zászlaját, hogy az egész; világ latta es bá­
multa, velük együtt szenvedte meg e nem­
zet a halált.

De nem haltak meg ők, hogyan is hal­
hatna meg az, a ki a hazának él! Csak 
megdicsőültek, hogy örök dicsőseget sze- 
rszzsnek

A ki a csillagok beszédét érti, az 
nem fog félni, ha összecsapnak a fel­
hők. A csillagok a fellegek közül moso­
lyognak reánk : magyar nemzet! Október 
hatodlkának szent napja biztat, hogy min­
den halálból van feltámadás. Nem vész el 
az a nemzet, melynek ilyen fiai vannak.

— Az alispán itthon. Sárközy Béla,
vármegyénk alispánja, hosszas betegségé­
ből örvendetesen felgyógyulva, abbáziai 
üdülését befejezve, hazaérkezett és hivatala 
vezetését átvette.

— Október 6 a fővárosban. A fővá­
rosban betiltották a koalicziós vezet ek tisz­
teletére tervbe vett faklyásmenetet, — a 
magyarok hazafias érzületük tolmácsolá­
sára a kegyelet tanúsításához folyamod­
tak s olyan ünnepet rendeztek az aradi vér­
tanuk emlékezetére, október hatodikán, mely 
egyúttal bizonyságot tesz arról, hogy a 
magyar hazafiságot elnyomni nem lehet. 
Hazánk függetlenséged! t minden pillanat­
ban szívvel-vérrel áldozni készek vagyunk.

— A vármegye feledékenyeége. Pén­
teken, az aradi vértanuk emlékének gyász- 
ünnepen Kaposvár minden középületén len­
gett a fekete lobogó, csak a vármegye há­
záról hiányzott. Feledésnek tudjuk bar be 
e mulasztást, de mentségül az sem szol­
gálhat, mert ekkora és ilyen feledékeny- 
ségnek nem leltet, nem szabad előfordulni.

— Ötezer pályázó, a határrandővség,
er. ujonan rendszeresített intézmény hi\ aluli ál­
lásaira hirdetett pályásat mozgalomba hozta az 
egész országot. Ai uj intézménynél- összesen 
1(14 hely van, ezek közül a legfőbbek a ha­
társzéli rendőrkapitány! állások, melyek a \ 11. 
és Vili. fizetési osztályba soroztainak. Az or­
szág összes vármegyéinek szolgabirái éa a ren­
dezőit tanácsú városok rendőrkapitányai közül 
legalább ötven százalék pályázik ez állásra. 
Kaposvár város rendőrkapitánya is beadta pá­
lyázati kérvényét. De nem csak a szolgabirák so 
rábót jelentkeztek pályázók, hanem a községi 
cs körjegyzők, a közigazgatási gyakornokok, 
a segéd - személyzet közül és a társadalom 
egyéb osztályaiból, jogászok, ügyvédjelöltek és 
más foglalkozású egyének is pályáztak az uj 
állásokra. Erre a löd állásra beadtak ötezer 
pályázati kérvényt s a protektorokna; leiz dől 
guk, hogy pártfogolja!kát besegítsék. Bélye­
gekbe legalább ötezer koronát jövedelmez ez 
az egy pályázat az államnak s mennyi csaló­
dás azoknak, akik sikert remélnek é- elbuknak.

— Botrányos kinevezés. A budapesti 
bitói karban nagy elkeseredést okoz egy 
kinevezés. Láng Mihály végzett jogászt, 
Lang Lajos cxminiszter fiat egyszerre al- 
biróvá neveztek ki s ezzel száznál több hosz- 
szabb idő óta szolgaló joggyakornokot s jegy­
zőt mellőztek. Nemrég törvényszéki elnöknek 
nevezték ki az exczellencziás ur vejét, egy 
rokonát pedig albirónuk a nagyváradi tör­
vényszékhez.

— Tolvaj barátnő. Csondor Juliska, 
ki a pécsi kórházban az elmebeteg osztá­
lyon ápolónő, hazajött látogatóba Kapos-
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várott lakó szüleihez, s látogatást tett mind­
járt Kovács Teréz barátnőjénél is. Délátán 
2 órától este 5-ig látta vendégül Terku 
Julcsát s a viszontlátás örömei közt eltelt 
idő alatt, Kovács Teréz záratlan szekrényé­
ből 2 darab arany gyűrű eltűnt. Kovács 
Teréz a barátnőjét lopás miatt feljelentette.

— Október hó első napján , Erre a 
népdalra bizony ráférne egy kis korrektúra 
az idén, mert október hó első napján nem 
kellett mindenkinek berukkolni. Mi ez, mi 
történt, felfordult a világ ? Hogy lehet ez, 
hogy az idén nincs október elseje, nem 
halijuk a fekete-sárga kaszárnyák széles 
udvarán a »bundások« abriktolását. ájncz- 
czváj, közbe meg a hadnagy ur megjegy­
zéseit : Tu Rindvieh, potz tausend Donner­
vetter noch einmal . . ' Hja bizony az idén 
megharagudott az ország, nem küldik el a 
császárnak a legények elejét, egyetlen le­
gény sem maradt bent, egyse lett tauglich,
_ nem ; mert nem volt sem sorozás sem,
nem adott a magyar nemzet katonát Ausz­
triának. Nagy öröm ez sokaknak, akiknek 
nem kell berukkolni, nem kell elhagyni a 
szülőfalut, a szülőket, a szeretőt ... de 
nagy keserűség az öreg bakáknak, akiket 
továbbra is benfognak tartani, még a pót- 
tartalékosoknak, akiket befognak hinni. Vi­
gasztalódjanak, a szent czél érdekében szen­
vednek pár hónapig a komisz mondóiban, 
pár hónapig ' ... No igen, mert reméljük 
hogy addig meglesz az, amit annyira óhaj­
tunk . . . Akkor majd szívesen vonul be a 
magyar ujoncz, ha a kaszái nyák i ideg la- 
lai a magyar vezényszót fogják viszhan- 
goztatni, ha majd a magyar baka fejébe 
nyomott csákóról lehull a kétfejű sas, s a 
Szent István koronájának aranyos képmása, 
meg az ország czimere jön a helyébe . . . 
Bizzunk a magyarok Istenében, hogy úgy 
lészen ! . .

— Aki a saját maga bírája. Grabner Ede 
bádogos nyolez hónapon at Poór Ignáez- 
nál volt lakáson es teljes ellátáson, ezen­
felül Poór még pénzbeli kölcsönöket is 
adott Grabnernek, mikor megszorult, mindig 
Poórhoz tordult. Tegnap elköltözött Grab­
ner Poóttól s összeszámolták, melynek ered­
ménye 315 korona tai luzast mutatott s 
adós ezt váltóval egyenlítette ki és nyu­
godt lelkiismerettel költözött uj lakására. 
De csakhamar mást gondolt Poor s elment 
Grabnernek b ő-uteza 45. szám alatt tel­
vett uj lakására, ott magához vette^ azt az 
öltöny ruhát, melyet 40 koronáért ő készí­
tett adósának, továbbá a kábát zsebében 
volt noteszben levő 50 korona készpénzt 
is magához vette. Grabner azonban nem 
nyugodott bele ezen önbíráskodás utján 
hozott és mindjárt végre is hajtott ítéletbe 
hanem megtette Poór Ignácz ellen a fel­
jelentést, A ruha elvételebe még csak be­
leegyeznek, de az oO kotona elemclésc 
miatt kéri Poór ellen a büntető eljárást.

_ Szüret. Mikuv az ország bortermő vi-
iékein véget ér a szünetelés, akkor veszi, kez- 
ietét a naptár szüret, ti itt minden évben jó 
termés Ígérkezik. Bármily nagy legyen azonban 
1 piaczra kerülő naptárak száma és kölönfele- 
sége, magasan emelkedik valamennyi fölé a 
Pesti Hírlap nagy képes naptár, mely immái 
16-tk éve jelenik meg a Posti Hírlap olvasói­
nak szívesen látott karácsonyi ajándéka gya­
nánt. Hogy ajándék annál népszerűbb, mint a 
kiadóhivatal velünk közli, a jövő évi naptár, 
melyei a Pesti Hírlap minden előfizetője ka 
rácsony előtti héten kap kézhez, 14 oldalas 
aktáális képen s a szokqtt gazdag szépirodalmi 
lartalmon kívül, több közhaszna és ismeretter-1 
,osztó rovattal lesz gazdagabb, hogz egesz éven 
át még több basznál vebössC a közönség. A 
Pesti Hírlap hazánk legkedveltebb legelterjed­
tebb napilapja, mely egyenlő ár mellett (egy 
bóra 2 korona 41) fillér, 3 bóra 7 korona) 
sokkal többet nyújt, mint más napilapok, mert 
napról-napra nagyobb terjedelemben jelenik 
meg . ak. rá előfizet, a leggazdagabb tartalmú 
» kiválóan praktikus Dnat-tialu.i czimü divat­

lapot kedvezményes áron kapja, negyedévre 2 
koronáért, úgy hogy a Pesti Hírlap és Divat- 
Szalonnal együtt negyed évre g koronáéit ren­
delhető meg a kiadóhivatalnál : Budapest, V., 
Váuzi körnt 78. Onnét mutatványszámokat is 
lehet kérni.

— Egy lapnak szenzácziós újítása.
Az utóbbi időben n'agy világlapok mind- j 
inkább- meghonosítják azt az újítást, hogy , 
az eseményük történetük pillanatában fény- | 
képekben megörökítik és olvasóiknak be- j 
mutatják. Ezen világlapokkal a Nagyar ■ 
Hírlap, független politikai napilap nemcsak 1 
lépést tartott, de sőt messze felülmúlta \ 
őket amennyiben nap-nap után remek fény­
képekben mutatja be a napi eseményeket 
és azok szereplőit és egyébként is folyton 
eleven, friss és bő tartalommal jelenik meg.
A Magyar Hírlap Budapestnn este jelenik 
meg és kova reggel odaérkezik minden vi­
déki városba. Előfizetési ára havonkint 2 
korona 40 filler, negyedévenkint 7 korona. 
Ezen clőiietési árért az előfizetők házhoz 
szállítva kapják a lapot, ezenfelül havon­
kint egy kötet elsőrangú íróktól származó 
regényt és karácsonyra egy pazar kiállí­
tású diszalbumot ad ingyen a lapkiadó. 
Mutatványszámot bárkinek küld, ha ebbeli 
kívánságát a kiadóhivatallal, Budapest, V., 
Honvéd-utcza 10., tudatja.,

— Előfizetési felhívás. Mindenki ol­
vassa »A Polgár-t politikai napilapot. Főszer­
kesztő dr. Vázsonyi Vilmos orsz. képviselő, ki 
Dubliczisztikai működését kizárólag e lapnak 
szenteli. A Polgár megjelenik minden nap reg­
gel, vasárnap és ünnepnap után ts, rendkívül 
bő és gazdag tartalommal. A Polgár programmja 
a demokráczia, a radikális szabadelvűsig, a 
szocziális igazság. Hangja szabad és nyílt. A 
Polgár a legolcsóab, igazi radikális, szókimondó 
irodalmi színvonalon álló, tartalmas újság. Fő- 
szerkesztője dr. Vázsonyi Viimos köré a publi- 
czisztika és a szépirodalom jelesei sorakoznak. 
Czikkcit, íárbzáit Vázsonyi Vilmoson kívül ifj. 
Ábrányi Kornél, Benedek János orsz. képv. 
Bródy Sándor, Csergő Hugó, (felelős szerkesztő) 
Kadosa Marczel, Krúdy Gyula, Lux Terka, 
Nagy Endre, Palotai Hugó, Szász Zoltán, Tury 
Zoltán írják. A tárcza rovatban egyébként ha­
zai Íróink logjobb elbeszélései mellett nap-nap 
után egy-egy kitűnő külföldi novellát talál az 
olvasó. Ily gnzdag, ily tarka és kimerítő tar­
talma mellett is A Polgár negyedévre caak 4 ■ 
korona. Kapható mindenütt az összes ujságel- 
árusitó helyeken. Egyes szám ára 2 kr. (4 P)
A Polgár külön meglepő kedvességgel is szol­
gál az idén előfizetőinek, amennyiben kará­
csonyra gyönyörű kiállítású Naptárral ajándé­
kozza meg őket. A Polgár naptára 251)—300 
oldalon, művészi kiállításban, számos művészi 
képpel, legjobb Íróink elbeszélésével, költemé­
nyeivel és karczolataival fog m égj elunni. Benne 
lesz ez év története is képben írásban, zzon- 
kívül számos hasznos, oktató orvosi; jogi stb. 
tanácsadó ezikk, úgy hogy. e naptár szinte nél­
külözhetetlen szükséget fog betölteni a polgári 
családokban. A Polgár naptárát megkapja min­
den előfizetője. A Polgár előfizetési árai, melyek 
ellenében a lapot a házhoz szállítják: Egész 
évre Ifi, félévre 8, negyceévre 4, egy hóra 
1 korons 40 fillér. Kiadóhivatal, Budapest, VII. 
kér., Eötvös-utcza 37. H)05. november 1 -töl 
pedig VE, Nagymező-utcza l2.

— Abból a küzdelemből a mely ma- 
gyarsáért folytat ez a nemzet, hatalmas rész 
jutott ki a magyar nemzeti eszme legintan- 
zigensebb harezossának a »Független Magyar- 
orszfg -nak. Nem volt, nincs és nem lesz más 
jelszava ennek az újságnak, minthogy mindenütt 
és mindenben a magyarság suverémtása érvé­
nyesüljön. Nem ismer köntörfalazást ebben a 
kérdésben a Független Magyarország, amely 
élén Lengyel Zoltán főszerkesztővel, Bakonyi 
Samu főmunkatárssal és Perezel Móricz felelős 
szerkesztővel a függetlonségi publigzisták leg­
kiválóbbjainak munkásságát viszi harezba a 
magyar nemzet jogainak kivívására. Hirszol- 
gálgta színvonalon álló azért tehát részletesek 
és érdekessek az informáeziói. Szépirodalmi ré­
szében mindig vonzó elvasnivalót nyújt ; szín­

házi rovata pedig Jkritikáiban, valamint értesü­
léseiben — megóva minden klikktől való füg­
getlenségét — általánosan elismerten szolgálja 
a közönséget Dolgozó gárda teszi a Független 
Magyarország szerkesztőségét s előtte csak egy 
a lényeges: a közönség érdeke. A Független 
Magyarország szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapesten, VII. Erzsébet-kőrut 50. szám alatt 
van s ide kell küldeni az előfizetési árakat, 
amelyek ezek : egész évre 28 korona, fél évre 
14 korona, negyedévre 7 korona és egy hó­
napra 2 kor. 40 fillér. Mindazon előfletők, 
akit a lapra félévi 14 korona díjjal előfizet­
nek s magukat magukat még egy további fél­
évre kötelezik, megkapják a pompás és mű­
vészies kivitelő Petőfi Albumot, melynek bolti 
ára 16 korona.

Budapesti levél.
Vén asszonyok forró nyara után hir­

telen-váratlan beköszöntött az ősz s igazi 
öngyilkosoknak való időt hozott. Hideg 
piszkos eső mossa-mossa a mi szennyes 
aszfaltunkat, de felmosni, tisztára, soha nem 
fogja. A pesti aszfalton már annyi a bűn, 
a szenny, hogy egy uj özönvíznek kéne 
jönnie . . . Lám, a sivár őszi hangulat 
már e közlemény legelején is világfájda­
lomra hangolja a kedélyeket, holott a meg­
bízás igy szól, hogy vidám és könnyed le­
gyen ez a budapesti levél. Mert a derék 
vidéki olvasónak, akinek számára ez a le­
vél íródik amúgy is elég baja Van a maga 
szükebb hazájában, elég szomorúságot lát 
maga előtt — ne szaporítsuk azt még a 
pesti szomorúsággal is.

Az őszi szezonba való átmenet hetei­
ben mintha sztagnálna a szezon. Nem tör­
ténik semmi megemlékezésre méltó társa­
dalmi esemény. A krónikás csak egy hó­
nap múlva talál majd elegendő anyagot a 
»Budapest ősszel« nevű téma feldolgozá­
sához. Az átmenetnek eme heteiben ké­
szülnek a nagy szezonra a színházak s 
ahol a téli bálok tervei születnek meg, most 
kezdik összeütögetni nagyjában a prog- 
rammot. A vagyonosabb elem most kezd 
hazaszállinkózm Ischlből, Gasteinbél, Ba- 
denból, Ostendéból, a Rí várói s aki nem 
megy utókurára Abbáziába, vagy a Pó men­
tére, az most kezd berendezkedni a téli 
szezonra.

Teljes azonban a kávéházak szezonja, 
amilyen mértékben kiürültek a ligeti a bu­
dai korcsmák és kávéházak, olyan mérték­
ben népesedtek be a pesti czifra nagy ab­
lakos lokalitások, ahol lustálkodó, újságot 
olvasó, politizáló asszonyokat megszóló 
publikum huzza meg magát.

A politika az utóbbi háromnegyed 
esztendőben átment az emberek vérebe s 
mindenütt, a merre a villamos robog és 
a merre a bömbölő rikkancs arulja az -új­
ságját — politizál a budapesti ember. Po­
litizál magyarul 1 Az emberek manapság 
különösen nyilvános helyeken, szívesebben 
beszélgetnek magyarul, mint nemeiül, ami 
nyilvánvalóan a nemzeti küzdelem hatása.

Mikor a sorokat írom, még javában 
dühöng a Zeysig-ügy. Azt mondják, hogy 
ez a második Dreytus ügygyé nőtte ki 
magát, annyi benne a hazugság, a hamis 
tanú, a hamis adat, s vizsgálatnak a he­
lyes iránytól való elterelését ezélzo furfang. 
Falják az újságokat és óriási az izgatott­
ság az újságírók között, miután a politikai 
furfang és szenzácziológitását nem egy kol­
legát zavart bele a piszkos botrányba. Az 
éjjeli tanyákon, ahol az újságírók munka 
után szoktak összegyülekezni, lázas izga­
tottsággal tárgyaljak az ügynek uj frázisait 
s közben, mert az újságírók egymás közt 
mindig humorósan tárgyalnak — röpköd a 
sok szellemes vagy vaskos tréfa és mind­
egyiknek a Zeysig-íigy a pointje. Érdekes 
hogy heteken át száz es száz ember, po­
litikus, újságíró, privát hazafi nyomozott 
Budapesten ebben a boszorkányos alterben
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és mindenkinek .megvan a maga nyoma, 
amelv az igazi bűnös leleplezesehez ve­
zet. Ha majd a bírák elé kerül ennek az 
ügynek egész irattárrá dagadt aktacsomoja 
Ugyancsak izzadni fognak a törvenytudo 
bölcs urak, amig az igaz és hamis adató 
ama labirintusában el fognak tudni iga­
zodni. Egyelőre ott vagyunk, hogy Zeysig 
itt, Zeiysig ott, Zeysig mindenütt. hogy ™ 
ördög vinné el mar közülünk ezt a nem
létező német profeszort ! ..

A megoldott probléma nem Schenk teóri­
ája óh nem, hanem a húsdrágulás kerdesenek 
dűlőre vitele, Felállították a lohuskimero- 
ket oly páratlan sikerrel, hogy harmad­
napra a hatóság egy országot ígért egy

A leányzó tehát nem halt meg, ha­
nem csak aludt. Fejérváry - majdnem va­
lószínű - újólag jön meg pedig az ál­
talános választói joggal, melyből a »titkos 
kirekesztve lesz. Szóval ő jón es vele jón 
Kristóffy. Nagy az orom a szoczials ak 
táborában. A pártvezetoseg a hivatalos 
lapjuk nem hiába agitált, lármázott, civa­
kodott, meglesz az általános nyílt va ász­
tól iog — ha meg lesz.

Impozás módon nyilvánult meg a 
nemzet részvéte az aradi vártanuk szob­
ránál. Csendes, nyugodt volt a részvét, de 
méltóságteljes és lélekemelő. Reszt kei t e 
nagy napból minden igaz hazafi , magasz 
tos érzelmek gyultak a keblekben, a szivek 
túláradtak ama emlékezéstől, bog} > 
hatalmas fiai voltak ennek a hazanak. ta­
nuljunk is tőlük .honszerelmet. tfégius.

Közgazdaság.
Az ország szürete.

a r i s n y a

külföld.
— Vihar a reixratban. Odaát, a Laj­

tán lel, .in« •*<«“ 'endb,n 8 fj
„áj,. Nsprál-napra . l.gterbulea.ebb jeletek
jitahd.ak ott 1. s „gy W«ik, hog, Gautsch 
mini.iterelnök alig 1«= képes . nagy nehezen 
ö,,,,tikolt tanácskozási rendet huzamosabosn

fen tartani.
_ Vére. tüntetések Ausztriában. A

, v fVínkit az Ausztriában na- reixrati viharoknak faokat az *

Cbu *u történt demonstrácziO k»imakaazok-

2 j SLTkatona-
U, d.czár. nem tudják lelobasztani az ,zzó 
ság daczara (.seh-né*et nemzetiségi
kedélyeket, melyeke „tcMÍ harM „tán
harcz hevít. Eg «Y ■ , slinhelyét,

"ÍZ,"di,1í Italuül ott is maradnak, de 
•„‘Cm nLzt, e,

SS.detni, hogy rege szakadjon K 
soknak.

- Eredeti ki&llitáe. Az amerikai yan- 
kerek kikről annyi mindenfélét tudnak Írni az 
újságok, beakarjik bizonyítani, hogy lelemé­
nyességük, vállalkoaási srellemük páratlan, s 
azért mostanában azt e.zelték ki, hogy u«6 
kiállítást rendenznek. Kiindulva ugyanis abból 
az elvből, hogyha Mohamed nem megy a hegy­
hez, a hegy megy a Mohamedhez, ndm vár­
ják a kiállítási látogatókat, hanem egyszerűen 
a nyakukra küldik kiállításukat. A jövő év ja­
nuárjában ugyanis Amerikából útnak indul egy 
gőzhajó, amely, amerikai árukkal körű ogja 
utazni a világot, az amerikai kereskedelem 
fejlesztése czéljából. Minden kikötőben több 
napig fog tartóskodni, hogy az érdeklődőknek 
alkalma legyen megtekinteni az eredeti kiállí­
tást, mely tisenöt hónapig fog tartani.

Folyik mindenfelé*az országban a szüret. 
Magyar földön nagy esemény ez. A magyar 
bornak messze idegen világrészeken is híre van. 
Külön áldásunk nekünk a bor, olyan akár a 
buta, amely itthon aezélosabban hányja ki le­
iét, mint másutt.

Tokaj asszuja, az erdélyi hsgyalja riz- 
lingje, a dunántúli her, sőt még a homoki fajta 
is a magyar borok tüzét, zamatját hirdeti. Hej, 
tüzes is tőle a magyar lélek s talán azért is 
vagyunk olyan kuruez nép, mert jó a borunk. 
Hát az igaz is, hogy holmi árpalétől nem na­
gyon növekedik meg az ember virtusa.

Szóval szüretelünk Nagy sor ez, vájjon 
milyen Istenáldása lesz a tőkén. A régi jó vi­
lágban sokat tűnődött ezen a gazda, csak a 
fagyot imádkozta el, de mióta a zoológusok 
kitalálták az Isten verte filoxerát, meg a pero- 
noszporát, azóta sokat fő a gazda feje. Mert 
a mi szép szőlőhegyeinket is alaposan meg­
dézsmálta a filoxera!

A régi jó világot egyébként is vissza­
sírja az ember ilyenkor, szüretidőtáján. Régeb­
ben más szüretek jártak, vigabbak haK°s»b- 
btk. Más idők, más emberek. Es más erköl-
CSOk Valami méla hu, fájó lemondás fogja el 
az ember szivét, ha a régi szüretekre gondol, 
mikor hót nap éa hét éjjel folyt a dinom-dá- 
nom, az eszem-iszom a szőlőhegyeken. Egyik 
gazda étadja a vendégeket a másikig s az em­
ber kise jött a szürelelósböl egész a disz­
nótorig. . , ,

Hiába más világ járt akkor. Az emberek
is jobban tudtak mulatéi, nem voltak olyan 
savanyuak, mint ma s talán nem is voltak 
olyan szegények. De nem is volt akkor hus- 
drágaság. ex-lex, hávomesztendős válság, vagy 
ha volt is, hát egy kettőre elintézte azt a ma­
gyar a kardjával. Már tudniiVik a válságot. 
Mert a husdrágasággal bizony még a régi idők­
ben sem tudott volna egykönnyen megbirkózni.

A régi szüretek emléke ilyen ősz elejen 
kisérteni kezd. Még a nagyapáink vígan szü­
reteltek, ha ők nem, hát a dédapáink bizo­
nyosan. Az apáinknak már szomorú volt a 
szüretjük. Egy sivár korszakba, a Bachkor- 
szakba estek az apáink szürctjei s bizony ab­
ban az időben örömmé vált a magyar ember 
bora. Hála Isten elmúlt az az idő, csak vissza
ne jöjjön. ... . .

Mégis csak a régi szüretek emleke teszi
széppé ezeket a szüreti mulatságokat. Az em­
ber lelke belering az illúzióba és altatja ma­
gát, hogy l iszen ma is vigad.

Pedig manapság igazán csak sírva vigad
a magyar.

Gazdasági szempontból rendkívül fontos, 
hogy milyen eredménye lesz az idei szüretnek, 
de fontos más szempontból is. Egyre rilkáb- 
bak a dátumok, amelyekben a magyar ember­
nek vigadnia lehet s egjre sűrűbbek a halotti 
torok évfordulói, amelyeken sírnia kell.

Ezekben a szomorú napokban vig szüre­
tet a magyarnak!

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Dús választék a legdivatosabb

nöfi férfi, és 
nemek harisnyákban

KALLÓS L.
Budapest, Vili. József-kőrut 9. szám.
12 pár saját kötésű fekete ezórna 

harisnya 10 korona.

Nincsen betegség a háznál
ha meghozatja a hires

Király
Balzsamot,

a balzsamok királyát, mely minden betegség 
ellen egyedüli biztos szer; ezen hires balzsam 
által megakadályozza a főfájást, köszvényt, 
csuzt, rheumát, fog és hátfájást, lábszaggatást, 
kólikát, gyomorfájást, szóval minden betegség­
nek egyedüli biztos orvossága a híres Király­
balzsam, tehát szükséges, hogy minden háznál 
készenlétben legyen. Egy nagy üveg 2 kor. 
55 fillérrel, 3 üveg b kor. o5 fillér utánvéttel

kapható

Grósz-Nagy Ferenez
gyógyszerésznél

=5 DEBRECZEN.
Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában 

Király-utcza 12.
Ugyancsak ezen szerrel megrendelhető az egész 

országban elismert

híres hajdúsági bajuszpedrő
meljiöl a legrövidebb idő alatt a legszebb 
bajusz nyelhető. 3 doboz 2 korona 15 fillér 

bérmentve, utánvéttel.

Felelős s:.elkerítő: Dr. Rusa Ernő. 

L. piu'e donorok és lordok:
SzaUy Károly és Dr. Tusa Ernő. Könyvnyomdái

Sömörbetegek
olyanok is, kik sehol gyógyulást 
nem találnak, kérdnek prospek­
tust és hiteles bizonyító leveleket
-------teljesen ingyen,--------

ROLLE C. W. gyógyszerész. 
Alton a-Bahrenfeld. (Elbe)

munkákat
ju-anygsan ke iit

Héthelyi L. és Társa
KAPOSVÁROTT.
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Figyelem !!

Küry Klára, Komlóssy Emma stb. neves 
művésznők által állandóan használt, Fran- 
cziaovszágban kitüntetett s legjobbnak el­
ismert :
a Janovitz-féle Gyöngy-créma, tégely« 1 K. 
a lanovitz-féie Gyöngy szappan drb. 80 f. 
a Janovitz-féle Gyöngy pouder,
(rózsa, fehér, crém színben) doboza 1 K.
a Janovitz-féle Gyöngy arczviz

üvegje >■ 2 K. 50 f.
a Janovitz-féle Gyungy-kézfinomitó

üvegje 70 f.
a Janovitz-féle Gyöngy szájvíz,

(a .szájpadlás, a foghus és foghus 
és foghus megerősítésére) üvegje 1 K. 60 f.

Kaphatók az egyedüli készítők: Angyal 
gyógyszertárában, Hatvan Discrét posta 

szüétküldés naponta.
Az arcz cs kézbőr ápolására. Kitűnő ered­
mények. Számtalan hála és köszönő levél.

-tara* mm mm mm- mm mm mr
Iszákossá? nincs 
= többéi=

Kívánatra bárkinek bermente- 
sen küldünk egy pró 
bála Cozaporból: 
Kave, tea, elei vagy 
szeszes italban ©gy- 
formany adható az 
ivó tndta nélkül.

A C0ZAP0R többet éri 
mint a világ minden szóbe, 
szódé a tartózkodásról, mert 
csod.ihatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szeszo- 
italt. A COZA oly csendeset 
és biztosan hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyera 
men egyaránt beadhatja a- 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lelő mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
térfit a szégyen és becstelen-

_____________ ségtöl megmentett, kik később
__________ józan polgárok és ügyes üz-
------- ----------- letemberek lettek. Temérdek
futtái embert a jó útra és szerencséjéhez segi- 

—- tett és sok embernek életét számos évve 
meghosszebitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa1 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
ée egy köszönő írásokkal telt köpyvet díj és 
költségmentesen küld, hogz így bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

COZA INSTITUTE
Igyen próba 416 sz.

Vágja ki ezen szel­
vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevelekre 2.) fill- 
levelező lapok 10 fill, 
bérmentesitendök.)

(I)ept. 416.)

62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

« S?t-:
•♦äwii5, ««»*

MEGHÍVÓ
= A „KAPOSVÁRI HITELSZÖVETKEZbT =

mint az O. K. Hitelszövetkezet tagja“

Kaposvárott, 1905. évi október hó 15-én
Vasárnap délelőtt li órakor, saját helyiségében 

(Korona utcza 3 szám.)

R %NDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
Elhalálozás, eltávozás és lemondás foly tán üresedésbe jött igazga­
tósági és felügyelő bizottsági tagok helyeinek választás utján

leendő betöltése.

A „KAPOSVÁRI HITELSZÖVETKEZET
mint az O. K. Hitelszövetkezet tagja“

IGAZGATÓSÁGA,

mm mm mm ««mi* «tit m mm mm

Miért nem kér mutatványszámot?
Hn szinmagyar, független politikának és 

szókimondó állásfoglalásnak hive,

TI,-, korán reggel akarja újságját 
*--* megkapni,

H félnappal korábban akarja olvasni 
azt, ami az előző napon törtéit,

L| il a v’'^g összes eseményeiről gyorsan 
ITfl akar értesülést kapni,

Ha
Ha
Ha
Ha

már reggel akarja olvasni az előző 
napi egész országgyűlést, 
gyönyörű fényképekben akarja látni 
a fontosabb eseményeket, 
a közgazdaságról teljesen tiszta képet 
akar látni és a teljes áru és érték- 
tőzsdei tudósítást,

ingyen és bérmentve akar kapni egy 
teljes regénykönyvtárt s karácsonyra 
egy bő tartalmú diszalbumot

akkor fizessen elő október 1-én a

VAK 113I6LAP
Félévenkint kor. 14. 
Évenkint 28.

czimü független napilapra.

"LM A'fíyAtY^ he'ai* Havonkint kor. 2.40 
Ili 1 oil Av Lv 01 cti cl I e Negyedévenkint 7.—-
18 — ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz 
nä Budapest, V. kér. Honvéd-utcza 10. sz.

mm mm mm - mm> mm mm « m
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------- — ORSZÁGOS .-==
VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA.

ORSZÁGOS

P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.

Egyedüli legelterjedtebb heti =
% és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

««ti* mm mm mm 1 «4»«$* *«6$$» *«*► m m



A hires Angyal
kvs - imv'i.x tk.

Angyal köszvényszesz (egy üveg el­
használása után biztos hatás) üvegje 2 tor 
Angyal kenőcs (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen) tégelye 8 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Angyal tyukszemirtó üvegje 1 kor. - i 

Számtalan hálalevél. _
Raktár Ausztria-Magyarország részere az 

az egyedüli készítő :
Angyal gyógyszertár Hatvanban.

Postai szétküldés naponta !

mm

ÉNJSILLAG ANNA
185 cm. óriás hossz Loreley 
hajamat, az általam feltalált 
kenőcs 14 havi használata 
után értem el. Ezen kenőcs 
ai egyedüli szer a haj ápo­
lására, a növés elomosditá- 
■ára, a fejbőr erősítésére, 
uraknál erős ás teljes sza­
kállt növeszt és már rövid 
iedei használat úgy a haj­
nak, mint a ssakállnak ter­
mészetes fényt és teltséget 
kölcsönös és megóvja eze­
ket a korai megőszülós- 
lől egész a késő aggkorig.1;

— Egy tégely ára 
1, 2, 3 és 5 forint

Postai szétküldés naponkint az összeg előzetes 
beküldése vagy utánvéttel az egész világba a 

gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA
Wien I., Graben 100.

Megbizharó és szorgalmas

ügynökök
olyan vidékről, hol fl SZÖIÖ 
megterem és szőlőmiveléssel 
foglalkoznak és a hol a filoxera 
pusztításait már megkezdette 
vigy pedig a hol szőlőültetés­
sel foglalkoznak: szép állandó 
és biztos mellékkeresetre te­
hetnek szert, ha czimüket köz­
ük Hegyi Lajossal Budapest. 

Király-utcza 13 1
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Schieb í szaitpam!
(„Szarvas" vagy kul.csszapi.ani)

Legjobb, legkiudcsabb és aséit » 
legolcsóbb anappai.

Ment miiHlennemü káros 
alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
5.r.b .z.pp.n .Schicht. névvel é. . >.«rv... W 
a kulcs védjegygyei legyen ellátve.

mm mm mm <mm - mm mm mm

esne* «tafir 4üE> — mm é»
fg. JORGÓ JANÓSORÁS, S
1 «ári raktár: Wie« Ilii*, Ne'>"We£ j\r. 75b &
T Levelezőlap elegendő, lcgy gazdagén illusztrált arjegyze-

kernet ingyen és bérmentve n t gki phassa, olcsó bevásárlás czel- A 
jából. Az^üzleti eljárás «zigon an tisztesseges, laszedes teljesen $

kizárva. „

vs ggf Órajavitó műhely TBa ^
Ä Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 46 kr. Minden vásárolt v«gy ^

,y^‘ javított óráért kezességet vállalok. ....... &
A Kivonat a nagy árjegyzékből. $t$
» 7787 legolcsóbb, legjobb slrapácz óra, nikkellokban 56 éráig já, Irt. 210 ,.

8089 sz. valódi ezüst pánczél-lancz 16 gr.......................................... * ß_ y
7868 sz ezüst remontoir, dupla fedelű ............................................. n nn *•" L

A 7889 sz. inga óra ütőmüvei, 2 sulyly.l, ISO«. »>!>> : 1 8= §

7128 nevemre áa hizatámomra 7 6b. ponlosae ügyelni. ^

-mm mm - mm m ?.* -ví$>

«• - * dwfcW

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag
az arezbőrre ártalmatlannak talált

szömsiTö
eltávolítja a hölgyeknél az oly csúnya, kelle­
metlen arezszört gyökerestől, anélkül, hogy az
arezbörnek legkevésbé is ártana és az arez- 
mk megadja az üdeséget. finomságot, és 

simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett 

■— eszközöl ~

Schmldetl Budapest,Vll Nyár-u 18.

Rt páti gyógysavanyuviz
hazánk legszénsavdusabb 
vize, mely rendkívül sze 

rencsés vegyi összetételénél, páratlanul gon­
dos kezelésénél fogva nemcsak a hazai, de 
a legnevesebb külföldi vizekkel u. m . Giess 
hübli, Selters, Krondorfi stb. vizekkel bátran 
felveszi a versenyt. A gyomor-, vese-, hólyag­
os epekő-bajoknál, továbbá a légzőszervek 
megbetegedeseinél több orvostanár által 

rendkívüli eredménnyel alkalmaztatik.
Elsőrangú élvezeti-asztali viz!

Főraktár:

Hónig és Weinberger
czégnél

= KAPOSVÁROTT. =


